

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Рахимова Радмира Радимовича на тему: «Совершенствование диагностической и лечебной тактики при стерильном и инфицированном панкреонекрозе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «Хирургия».

Актуальность проблемы.

Острый панкреатит — одно из самых тяжёлых заболеваний в ургентной абдоминальной хирургии. В литературе присутствует множество публикаций по данной теме. Однако, сохраняется высокая летальность на протяжении последних десятилетий, несмотря на достижения в совершенствовании диагностики, усовершенствования интенсивной терапии и методов хирургического лечения.

Научная новизна и практическая значимость исследования.

Автор изучил механизмы формирования системной эндотоксинемии и полиорганной недостаточности, определяющие степень тяжести состояния больных при различных по распространенности инфицированных формах панкреонекроза. Диссертант создал экспериментальную модель внутреннего панкреатического свища для оценки возможностей ретроперитонеоскопического доступа при стерильном панкреонекрозе. Рахимов Р.Р. подтвердил практическое значение компьютерной томографии брюшной полости с внутривенным контрастированием в диагностике внутреннего панкреатического свища с целью раннего перевода этого свища в наружный. Разработал методику ретроперитонеоскопического дренирования левой половины забрюшинной клетчатки при стерильном панкреонекрозе.

Автором опубликовано 14 печатных работ, в том числе 5 публикаций в изданиях, рекомендованных ВАК для публикации материалов диссертаций.

Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, что подтверждено статическим анализом. Выводы соответствуют поставленным задачам. Замечаний по оформлению автореферата нет.

Заключение. Подробный просмотр автореферата диссертации Рахимова Радмира Радимовича на тему «Совершенствование диагностической и лечебной тактики при стерильном и инфицированном панкреонекрозе» показал, что данная научно-исследовательская работа характеризуется как научно-квалификационная, содержит решение актуальной задачи хирургии и имеет важное практическое значение для хирургического сообщества. Работа соответствует всем требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», ВАК РФ, утвержденного Постановления Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия. Автор диссертационной работы достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Коржук Михаил Сергеевич

г. Омск, ул. Ленина, д.12.

ФГБОУ ВО «ОмГМУ», кафедра общей хирургии, индекс 644099.

телефон +79050984489

e-mail: gensurg@mail.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Омский государственный медицинский университет»

Министерства Здравоохранения Российской Федерации

(ФГБОУ ВО «ОмГМУ» МЗ России)

кафедра общей хирургии, заведующий кафедрой,

д.м.н. профессор.

19.03.2018

